

市应急管理局召开党委扩大会议

## 安排部署党纪学习教育工作

本报讯(记者 王凯)4月15日,市应急管理局召开党委扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,安排部署应急管理局党纪学习教育工作。市应急管理局党委书记、局长谢超主持会议。

会议学习了习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神。会议指出,要认真学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),以严的基调全面加强党的建设,

在全链条、全周期覆盖上持续用力,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,持续严明政治纪律、政治规矩。要坚持党纪、党风、党性一起抓,推进纪律教育常态化,加大《条例》宣传力度,引导广大党员干部学纪、守纪、思纪。要坚持把纪律挺在前面,抓好《条例》的贯彻执行,切实维护纪律的刚性和严肃性,将从严管理监督和激励担当作为统一起来,提升党员干部的凝聚力和战斗力。

会议强调,要切实提升政治站

位,深刻领悟加强党纪学习教育的重要意义。全面从严治党永远在路上,一刻也不能放松,习近平总书记多次就党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示,为开展党纪学习教育提供了重要遵循,全局党员干部要认真学习领会、全面贯彻,切实把思想和行动统一到党中央及省委、市委决策部署上来,高标准、高站位开展学习,为应急管理事业发展提供坚强纪律保障。要聚焦学习领悟到位、警示教育到位、解读培训到位、对

照检查到位、风险防范到位“五个到位”,坚持逐章逐条学、联系实际学,达到知行合一。要加强组织领导,高质量高标准推动党纪学习教育走深走实。广大党员干部要切实扛起政治责任,落实“一岗双责”,将党纪学习教育与巩固拓展主题教育成果、安全生产治本攻坚三年行动、防汛抗旱及应急能力提升结合起来,做到“两手抓、两不误”,力戒形式主义,防止“两张皮”,确保党纪学习教育取得实实在在的效果。

鹿邑县应急管理局

## 打造过硬应急队伍 全面提升处置能力

本报讯(记者 王凯 通讯员 田富生)今年以来,鹿邑县应急管理局围绕防范化解重大安全风险工作主线,聚焦主责主业,坚持内强素质、外树形象,倾力打造学习型、服务型、创新型、廉洁型“四型”应急队伍,为全县经济社会高质量发展保驾护航。

抓学习,强素质。该局构建以党委理论学习中心组学习为龙头,以“三会一课”学习为基础,采取个人自学、集中研学、领导带学、分享互学、以行践学、检查督学“六学”方式,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和应急

管理的重要论述和指示批示精神,着力在深化、内化、转化上下功夫,努力把学习成果转化为履职实效。截至目前,该局开展党员集中培训8次,组织集中学习培训2次,激发了党员干部职工的学习热情,提升了干事创业活力。

抓服务,树形象。该局常态化开展文明创建、安全“五进”等活动,用实际行动传递正能量,践行使命担当;结合工作实际,坚持以联合检查、警示约谈、突出整治等为抓手,持续加大隐患排查整改力度,保持整治高

压态势,筑牢安全防线。该局组织志愿者开展“铭记历史 缅怀先烈”文明祭祀活动,开展安全知识进社区、进学校、进企业、进家庭、进机关“五进”活动,以文明创建树形象;聘请专家帮扶企业32家,排查整改各类安全隐患121处。

抓创新,增动力。该局探索建立县、乡镇(街道)、村(社区)三级应急指挥体系,制定应急响应、应急联动机制,确保应急指挥体系高效、顺畅;建立县、乡镇(街道)、村(居)、组(企业)四级网格,明确网格长和网格员,延伸

安全监管“触角”。目前,鹿邑县建立一级网格26个、二级网格570个、三级网格2176个、四级网格16435个。

抓廉洁,守底线。该局党委严格履行民主集中制,“三重一大”事项集体讨论决定,重大行政处罚、行政许可案件集体审议,组织党员干部职工观看反腐警示片,抓实廉政风险防范。该局全面加强制度建设,及时修订完善应急值守、请假考勤、财务管理等5项工作制度,坚持用制度管人、管事、管钱、管物,压实党风廉政建设主体责任,筑牢廉洁防线。

商水县应急管理局

## 扎实开展全民国家安全教育宣传活动

本报讯(记者 王凯 通讯员 杨国强)4月15日是第九个全民国家安全教育日。当日,商水县应急管理局积极参加商水县举办的“4·15”全民国家安全教育日启动仪式暨主题活动。

该局工作人员围绕“总体国家安全观 创新引领十周年”活动主题,制作总体国家安全观知识展板、设置咨询台、悬挂宣传横幅,现场发放宣传资料,向过往群众宣传法律法规及防灾减灾、应急避险、用电用气安全知识,

耐心为群众答疑解惑。此次活动提升了群众对国家安全和安全生产的知晓率,营造了国家安全人人有责的浓厚氛围。

下一步,该局将结合应急管理工作实际,持续开展国家安全教育

系列活动,采取群众喜闻乐见的形式,普及国家安全知识,切实增强群众的国家安全意识,筑牢国家安全的人民防线,增强群众维护国家安全的责任感和使命感,推动总体国家安全观深入人心。

## 建立网格体系 夯实安全基础

本报讯(记者 王凯)近日,记者从市安委办获悉,我市紧盯基层安全生产网格化建设,以“小切口”化解基层安全生产堵点、痛点、难点,建立四级安全生产网格体系,推动安全生产监管工作关口前移、力量下沉、重心下移,全面提升安全风险管控和事故防范能力。

根据《周口市安全生产网格化管理工作实施方案》要求,一级网格以乡镇(街道)为单位,乡镇(街道)党政正职任网格长,其他党政副职任副网格长,乡镇(街道)应急管理办公室负责人任网格员;二级网格以行政村(社区)为单位,行政村(社区)党支部书记任网格长,行政村(社区)安全劝导员、

灾害信息员等任网格员;三级网格以自然村、村民小组、社区楼院、分区分块等为基础,行政村(社区)干部任网格长,行政村(社区)安全劝导员、灾害信息员等任网格员;四级网格以各生产经营单位为主,生产经营单位法定代表人、负责人、实际控制人等任网格长,各生产经营单位安全管理人员任网格员。同时,各县(市、区)各类开发区建立一级网格,结合实际情况开展网格化管理。

据市安委办相关负责人介绍,截至目前,我市建立一级网格222个、二级网格5193个、三级网格17320个、四级网格153038个。

驻局纪检监察组

## 盯紧“三重一大” 强化派驻监督

本报讯(记者 王凯 通讯员 朱玉柱)近日,驻局纪检监察组负责人列席市应急管理局党委会议,对市应急管理局局党委研究公务员职级并行和应急保障中心地震灾情评估系统设备购置、应急救援服务中心应急物资仓库维修等大额开支项目进行监督。

今年以来,驻局纪检监察组立足“监督的再监督”职责定位,进一步加强和规范监察执纪工作,健全“三重一大”备案监督管理制度;坚持教育为先,引导被监督单位工作人员认真剖析违纪违法案例,深挖问题根源,举一反三抓好整改落实,以身边人身边事为镜鉴,让他们受警醒、明底线、知敬畏,不断增强他们接受监督的自觉性。

驻局纪检监察组根据实际情况,通过列席(参加)领导班子会议、跟踪督查等方式,适时提醒被监督单位有关注意事项,明确权责清单,厘清权责边界,拧紧权力运行“安全阀”。

为确保做到“靶向”发力,驻局纪检监察组紧盯被监督单位报送的“三重一大”项目,进行廉洁“体检”,摸排被监督单位内部管理短板和问题易发风险点,对重点单位、重要项目决策执行情况定期进行随机抽查,对监督检查中发现的迟报漏报、决策变形走样、执行“打折”等苗头性倾向性问题,及时提醒、通报曝光,将问题处置在“萌芽期”。

项城市应急管理局

## 邀请专家指导 护航企业发展

本报讯(记者 王凯)为进一步帮助企业提升安全管理水平,压实安全生产主体责任,4月10日,项城市应急管理局组织召开项城市安全生产专家帮扶工作推进会,邀请专家对该市规模以上企业负责人进行企业主体责任落实培训。项城市应急管理局局长王新领出席会议。

会上,参会人员集体观看了安全生产警示教育片。专家围绕安全生产事故案例,多维度分析事故成因,增强企业负责人的责任意识;就生产经营单位如何履行主体责任、主要负责人及安全管理机构负责人如何履职尽责等内容,进行了详细剖析,全面提升企业安全生产“第一责任人”履职能力。

王新领深入阐述了做好安全生产工作的重大意义,分析了当前安全生产形势,结合典型事故案例,就如何增强风险意识、坚持底线思维、落实企业安全生产主体责任等提出了指导性意见。他强调,各企业要高度重视此次培训,做到学以致用,健全落实企业安全生产相关制度。要加强日常安全生产监督检查,及时发现问题、解决问题。要加强安全生产教育,定期组织员工开展安全教育培训、考试,提升企业安全管理能力。

下一步,该局将继续聘请专家对企业进行帮扶指导,督促企业落实好安全生产主体责任,助力项城市安全生产形势稳定向好。

## 查隐患 排风险 保平安 守底线

淮阳区葛店乡

## 拧紧燃气“安全阀” 守护群众“生命线”

本报讯(记者 王凯)为深刻汲取外地燃气安全事故教训,切实消除安全隐患,保障群众生命财产安全,近日,淮阳区葛店乡拧紧燃气“安全阀”,全面开展燃气安全专项整治行动,坚决筑牢燃气安全防线,严防燃气安全事故发生。

葛店乡全面开展燃气管道“带病运行”专项治理,建立乡主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关部门合力抓的责任体系,将燃气安全时时抓在手上;举办餐饮企业燃气和消防安全培训会,组织辖区60余名餐饮企业负责人参加培训,针对如何规范安装、如何正确使用燃气泄漏安全保护装置、如何判断燃气器具连接管及调压阀等配件是否符合国家标准、如何应对突发安全事故等知识,进行了详细讲解及规范化指导。

在深入排查和严肃整改的基础上,葛店乡对问题多发、易发的燃气用户加强监管,确保整改有成效、问题不反弹;组成联合检查组不定期、随机开展动态检查,确保安全隐患动态清零,保障群众用气安全。

太康县应急管理局

## 安全宣传面对面 走村入户话平安

本报讯(记者 王凯 通讯员 李巍文/图)为切实做好防灾减灾宣传工作,普及防灾减灾知识,增强群众防灾减灾意识,提升群众自救互救能力,4月10日,太康县应急管理局利用大许集镇举行洪山庙会古会有利时机,组织蓝天救援队到现场开展基层防灾减灾宣教活动。太康县纪委监委驻县政府办公室纪检监察组组长张春阁到现场监督指导。

活动中,蓝天救援队队员通过讲解防灾减灾知识、开展自救互救实操等方式,向群众普及自救互救、应急救护基本技能,详细讲解了心肺复苏术、海氏急救法、骨折固定等应急技巧,进行了实操教学。太康县应急管理局工作人员走村入户,向群众发放安全生产宣传页等宣传资料,剖析典型案例,重点讲述用电安全、交通安全、消防安全、应急避险等应急安全知识。

“下一步,我们将持续开展基层防灾减灾能力提升工作,持续宣传防震减灾应急知识,切实提升群众的防震减灾避险能力,让应急安全



张春阁(中)向群众讲解基层安全工作。

‘触角’延伸到每一个村庄。”大许集镇应急办主任李亚杰说。

“驻局纪检监察组将继续通过明确责任、定期督查、深入调查、督促落实等方式,全面加强防灾减灾

救灾工作的监督指导,确保一旦发生灾情、险情,群众能科学应对,减少、减轻灾害事故造成的影响,努力营造良好的防灾减灾宣传氛围。”张春阁说。

郸城县钱店镇

## 开展消防安全“四清一拆”专项行动

本报讯(记者 王凯)近日,郸城县钱店镇紧紧围绕市、县安全生产工作部署,积极开展居民楼院消防安全“四清一拆”(清电动自行车、清违规充电设施、清可燃物、清障碍物,拆违规搭建物)专项行动,多措并举筑牢安全防线。

钱店镇坚持线上公开和线下宣传相结合,通过悬挂宣传标语、

张贴消防安全提示等形式,提醒群众不在楼道、通道内乱堆乱放及对电动车进行充电,出现火情及时报警,做到“自家着火,跑出去,关好门;外面着火,躲在家,关好门”。充分利用四级安全生产网格体系,组织网格员、网格长在消防救援人员的具体指导下,深入沿街门店及乡村住宅,开展“四清

一拆”专项行动。

据了解,钱店镇组织31个消防安全“四清一拆”工作队,276名网格员、网格长积极对辖区27个行政村开展“四清一拆”专项行动。截至目前,该镇排查居民楼院122个,清理违规停放电动自行车132辆,清理障碍物39处,拆除违规搭建物5处,警示教育48人。



近日,我市各县(市、区)安委会成员单位组织辖区企业负责人观看警示教育片。图为沈丘县应急管理局组织辖区企业负责人观看《安全生产责任在肩》警示教育片。 记者 王凯 摄

扶沟县安委办

## 开展业务培训 提升安全水平

本报讯(记者 王凯 通讯员 张宗洋 梁艳平)为全面深化安全生产治本攻坚三年行动,4月16日,扶沟县安委办组织县安委会各成员单位,举行安全生产治本攻坚三年行动信息系统业务培训会。

会议讲解了全国安全生产治本攻坚三年行动信息系统,印发了《安全生产治本攻坚三年行动使用指南》,明确了填报步骤、填报频次、填报要求等内容,演示了系统登录、填报数据、提交审核等操作流程,为各成员单位工作人员学懂、弄通、会用信息系统打下了坚实基础。

会议指出,各成员单位要充分认识到,开展安全生产治本攻坚三年行动是深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神的重要内容。各成员单位要全力推动治本攻坚人防、技防措施落地,持续提升安全水平。

会议强调,各成员单位要结合主管行业领域实际情况,明确工作重点,大力推进联合精准执法机制、问题早发现早预警早处置机制、企业事故隐患内部举报奖励机制、发现问题解决问题联动机制,“举一反三”隐患整治机制,增强行动实施方案的针对性、操作性和实用性。

第178期

策划:张群峰  
朱平峰  
执行:郭元元  
张磊  
审校:王凯

市应急管理局  
微信公众号